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Dogal Sayilarla Islemler
Carpanlar ve Katlar

Kumeler
KAZANIMLAR

Dogal Sayilarla islemler

Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimini tsli ifade olarak yazar ve degerini hesaplar.

Islem 6nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dort islem yapar.

Dogal sayilarda ortak carpan parantezine alma ve dagiima 6zelligini uygulamaya yonelik islemler
yapar.

Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer ve kurar.

Carpanlar ve Katlar

Dogal sayilarin carpanlarini ve katlarini belirler.

2,3,4,5,6,9ve 10'a kalansiz boltinebilme kurallarini aciklar ve kullanir.

Asal sayilari ozellikleriyle belirler.

Dogal sayilarin asal carpanlarini belirler.

iki dogal sayinin ortak bolenleri ile ortak katlarini belirler ilgili problemleri c6zer.

Kiimeler
Kimeler ile ilgili temel kavramlari anlar.




USLU iFADELER

SLliperBilgi @ A

Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimina usli ifade denir.

Kuvvet (us)
Ornegin; 34 =3.3.3.3 3% ifadesi; 3 lissii 4 veya 3'lin 4. kuvveti seklinde okunur.

Taban

Asagidaki tabloda verilen bosluklari 6rnekteki gibi doldurunuz.

4+4.4 4 lissii 3
24
93
112
35
63
26
73

HiperBilgi @ )

1. Sifirin sifir hari¢ tim dogal sayi kuvvetleri kendisine egittir.

2. T’in tUm dogal sayi kuvvetleri kendisine esgittir.
3. Butun dogal sayilarin 1. kuvvetleri kendisine esittir.
4. Sifir harig tim dogal sayilarin 0. kuvveti 1’e esittir.

Ornegin; La)05=0-l l_b)17=1-| c) 273" =273 ' l_d)8°=1-I

Asagida verilen isli ifade oklari, sadece lislii ifadenin degerinin yazili oldugu balonu patlatmaktadir. Buna gore
oklar ile oklarin patlatabilecegi balonlari eslestiriniz.

a
2 o ——— e)
9 37 3 C)/\ g) .
P | 64 |
4 33— ( _ / (
5 19—
6 82 —
7 53 —

° J
L @ e



USLU iFADELER

4? = 2* esitliginde oldugu gibi a ve b dogal sayi olmak iizere a® = b? esitligi her zaman saglanir mi?

[2] [3]
Soru @ Soru @ N

3% 92 ve 43 ifadelerini kiigiikten biiyiige dogru siralayi- | 53, 2° ve 112 ifadelerini kiigiikten biiyiige dogru sirala-

J

niz. yiniz.

[4] [5]
Soru @ Soru @ N

0=2,A=3ve x =5 olmak lizere; A" + x“ —O* igle- | 2° =32 ve 3" =27 olduguna gére A" ifadesinin sonu-

J

minin sonucunu bulunuz. cunu bulunuz.

° WA - J

EfsoBilgi @ A

10" ifadesinin degeri 1'in yanina n kadar “0” eklenerek bulunur. ifadenin basamak sayisi ise (n+1) olur.

A+ 10" ifadesinin degeri ise A'nin yanina n kadar “0” eklenerek bulunur.

4 — 10000 63 10° = 63000

e

10 450000 =

Ornegin;

Uygulama (-,

Asagida verilen ifadelerin degerini bulunuz.

a) 10° = [6] e) 4°-10° = [10] 1) 10°—1= [14]
b) 108 = - f) 52.10° = (1] i) 256 10% = [15]
c) 24-10% = o 9)10°-1= o )10%4+107+10%= [16]
d) 2°.10% = o [EEE 104 = k) 63.10% =

[13] [17]

Y 4 Y W



USLU iFADELER

J

[18] [19]
Soru @ Soru @ )

O ve A dogal sayilardir. 13.10* — 1 ifadesinin sondan kag basamagi 9’dur?

7200000 = 0 - 10” olduguna gére [l + A en az kag olur?

J J
[20] [21]
Soru @ S5oru )
10*+10° 82+ 43 — 25 igsleminin sonucunu bulunuz.

103 isleminin sonucunu bulunuz.

[22] [23]
Soru @ N Soru \

6’nIn karesi ile 4’lin kiipiiniin toplami kagtir? a ve b dogal sayi olmak iizere; 32 > 2 ve 2° > 52 oldu-

A) 82 B) 92 C) 102 D) 11? | gunagbre a+b en az kag olur?
A7 B) 8 C)9 D) 10

. J J

V- edsiniis S |

Ahmet Ogretmen 6grencilerine agagidaki algoritmalari tanimliyor.

%) 9
0O0O0O0
AN

AR = b2 = GCarpma islemi = Cikarma iglemi = Toplama iglemi = Bdlme islemi

9107010)
f)%% 0
) )AD] @) @) T )
30 BeRd ., o Strateji
Ornegin; a8 . . .

SR rf)f) o seklindedir. Ornek olarak verilen algoritmayi iyi analiz
DD By 0000 ederek islem 6nceligine dikkat etmelisin.

Verilenlere gore asagidaki ifadelerin degerini bulunuz.

CYROISTOIONN © © © © by D 30 PP
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SiiperTest Odev TeStl cl(azamm

Asagida verilen sayilardan hangisinin degeri di-
gerlerinden daha buyuktiir?

22.22.22.22-22 ifadesinin iislii gosterimi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2° B) 20 C) 22° D) 22°

32+ 42 igleminin sonucu iislii ifade olarak yazildi-
gina gore sonug ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Tabani 2’dir.

B) Ussii 5'tir.

C) Taban, kuvvetten 3 kiguktur.

D) 5'in karesi seklinde okunabilir.

62.10° ifadesinin basamak sayisi 0, 4%+ 107 ifade-
sinin sonundaki “0” sayisi A olmak lzere O+ A
sonucu kagtir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 17

A=6:6-6:6-6 olduguna gore A sayisi asagidaki-
lerden hangisi ile ¢arpilirsa sonug 67 olur?

A)6 B) 62 C)6-7 D) 72
I. 1453" = 1453

1. 1923°% =1

1. 12020 — 1

IV. 07881 =1

Yukarida verilen ifadelerden kag¢ tanesi dogrudur?

10.

A) 102 B) 34 C) 4® D) 28

53.10% — 1 sayisinin sondan kag basamagi 9’dur?

A)4 B)5 C)6 D)7

3" =97 ve 2°
sonucu kagtir?

= 82 olarak verildigine gére 0 + A

A)7 B) 8 C)9 D) 10
7°+ 15+ 1905° igleminin sonucu kagtir?

A) 2 B)3 C) 1906 D) 1912
1M1.11-11-11-11=0"

18.18-18+18 = x© olarak verildigine gore

O+ A + % + O igleminin sonucu kagtir?

A) 33 B) 38 C) 40 D) 42

vgmw@
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Hiper-&fscTest Odev TeSti eyeni Nesil

Bakterilerin ¢ogalma hiziyla ilgili arastirma yapan Ege, calistigi bir bakteri tiriinG her saat kontrol edip asagidaki gibi
gbzlemleyerek bakteri sayilarini not aliyor.

Not almaya saat 12.00’de baglayan ve son notunu 16.00’da alip isten gikan Ege, ertesi gun saat 09.00’da bakteri sayi-
sina tekrar bakmistir.

Bakteri Gireme hizi sabit olduguna gére son durumda bakteri sayisini veren islii ifade agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 221 B) 220 C) 219 D) 218

Ozgur Ogretmen yanda verilen carki sinifina getirerek dgrencilerine etkinlik yaptiriyor. Etkinlige
katilan her 6grenci c¢arki iki defa ¢evirerek okun izerinde durdugu sayilardan birini taban digerini
Us olarak yazip olusan ifadenin degerini hesapliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin buldugu sonuglardan biri olamaz?

A)O B) 1 C) 49 D) 81

, Yandaki gorselde verilen kapinin agilmasi igin kilit zerinde ve anahtar lzerinde
02 -5 » Anahtar yazan Usl ifadelerin degerleri toplami oda numarasina esit olmalidir.

OdaNumarast ¢ hagin; 2%+ 72 = 8 + 49 = 57 oldugu iin verilen anahtar bu kapiy acabil-

mektedir.

Kilit Buna gore 6% anahtari asagida verilen kapilardan hangisini

acar?

Y 4 < S W
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SLliperBilgi @ A

Dogal sayilarda birden fazla islem iceren sorularin ¢ézimunde islem énceligine dikkat edilmelidir.
islem énceliginde asa@ida verilen siralamaya dikkat edilir.

1. Usli ifadeler

2. Parantez iginde yer alan iglemler

3. Carpma veya bdlme iglemi

4. Toplama veya ¢ikarma iglemi

Ornegin; 32— (8 —5) +4+3 — 2 isleminin sonucunu bulalim.

I. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adim

HiperBiIgi )

Ayni 6ncelige sahip islemlerde dncelik soldaki islemdedir.

Asagida alfabemizin her harfine karsilik gelen sayi degeri tablosu verilmistir.

alslclelolelelelelnlililokluiulvofolelnlsisirlulofviv]z

1 23 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini bularak tabloda sonuca karsilik gelen harfleri kutucuklara sirasiyla yazarak
sifreyi bulunuz.

1. 2%:(8+4.2)= 6. 80:4—(22+5)=

2. (32+19): (6—-4)= 7. 4+3.5-14:2=

3. 7+4.3-2%= 8. 3247+2.3=

4. 45:5+42-2.5= 9. 8-62:9+2"=

5. (24-2%-52:25= 10. 10%: (3°+8-2)+6:2=

B, 5SS S —
7Y 4 - S . |
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efsosilgi (g \

Problemlerde yer alan matematiksel cimleleri igslem olarak yazarken éncelik belirtmek icin parantez kullanilabilir.
Ornek; 20 sayisinin 5 fazlasinin 4 katini ifade eden islemi yazalim.
(20 + 5) « 4 olarak yazilmalidir.
J
A
Asagida verilen ifadeleri matematiksel islemlerle ifade ederek sonuglari bulunuz.
a) 6 sayisinin 2 eksiginin kupU kagtir? [27]
b) 24 sayisinin 12 eksiginin yarisi kagtir? [2¢]
c) 8 sayisinin karesinin 6 fazlasi ile 4 sayisinin 5 katinin farki kagtir? 29
d) 2 sayisinin kiipiiniin 3 kati ile 5 sayisinin 4 katinin toplami kagtir? [30]
-
Asagida sonuglari verilen iglemlerde bos birakilan yerlere +, —, X, : igaretlerinden uygun olanlari yaziniz.
1. (8U4)0302=86 4. (12003)0405 = 41
[31] (34]
2. 620220204 =1 5. (405 0203=6
[32] [35]
3. 25030501 =18 6. 70@201)02=23
[33] [36]
C J
MuhaliemeEct )
Matematiksel islemlerde islem 6nceligine dikkat edilmeseydi ortaya nasil sonugclar ¢ikardi?
J
[37] [38]
S5oru CI) A S5oru @) )
28 : (2% —1)+3+5 igleminin sonucunu bulunuz. 18 : 3—1+3-:2 igleminin sonucunun 15 olmasi igin
parantez konulmasi gereken yeri belirleyiniz.

° J



SiiperTest Odev Tes-ti el(azamm

(2402203)09 =4

102 : (42 +3?)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B)3 C)4 D)5

81:32+4.5
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 65 B) 47 C) 35 D) 29

Dogru Yanhs
. 16 : (23-2%) =4 . -

Il. 20-4.3 =48 . .

. 45:9.5=1 . .

IV. (24+2-3):5 =6 S S
Yukarida verilen islemlerin sonuglarinin dogruluguna

veya yanligligina gore tabloda verilen bos kisimlara
“v” isareti koyulacaktir.

Buna gore tablonun goériniimi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Dogru Yanhs B) Dogru Yanhs

v v
v v
v v
v v
) Dogru Yanhs D) Dogru Yanhs
v v
v v
v v
v v
(9-3)2:3.2

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 24 B) 18 C)12 D)6

7Y 4

Verilen iglemin sonucu dogru olduguna gore O

olarak verilen yerlere sirasiyla hangi iglemler gel-
melidir?

A+, %X, : B)—, x, : C:, +, — D)+, x, —

8+3-2:2
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11

Asagidaki verilen islemlerden hangisinin sonucu
digerlerinden daha biiyuktiir?
A) 102 : (23 +2") B) 69 — (24 +42).2

C)1°+(7%*+11") : 6 D) 22 —4.5+24°

62+4-17) : 10

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2’ B) 22 C) 3’ D) 32

22—-4.54+6:2
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 48 B) 28 C)5 D) 4



Hiper-&fscTest Odev TeSti oyeni Nesil

1. Asagida Faruk Ogretmen’in tahtaya yazdidi bir soru ve bir égrencisinin yaptigi ¢éziim adimlari verilmistir.

(42 + 3 - 2) — 4 : 2 isleminin sonucu kagtir?

o
4 1. AdM=16+3:2-4:2 2 Adm=19.2-4:2
3.Adim = 38 -2 4. Adim = 36

Verilenlere gore ilk hata kaginci adimda yapilmistir?

A) 1. Adim B) 2. Adim C) 3. Adim D) 4. Adim

2' aseznc || aaSesze :: aseznc ||| aaseze :_ aseznc |\/ sas=ezmad
Uzerinde farkli islemlerin yazili oldugu dért karttan ikisi asagida verilen parantezlerin igine yerlestirildiginde islemin so-
nucu 2 olmustur.

Ikinci
Parantez
()0 )=2
Birinci
Parantez
Verilen esitligin dogru olabilmesi igin birinci ve ikinci parantezin igine kag numaral kartlar yerlestirilebilir?
Birinci Parantez ikinci Parantez
A) | Il
B) Il \
C) [l I
D) v [
3. 56 cm Yanda verilen dikdértgen kendi icinde 6zdes kirmizi ve beyaz dik-
dortgenlere ayriimigtir.
Verilenlere gore kirmizi dikdortgenlerin alanlari toplamini
santimetrekare cinsinden veren iglem asagidakilerden han-
20 cm gisidir?
A) 20-(56—-4-4) B) 20-[(56—4)-4]
aom C) 20-(56 — 14) D) 20-(10—4)



DOGAL SAYILARDA DAGILMA OZELLIiGi VE

ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA

SLliperBilgi @ A

Isaac Newton

Dogal sayilarda carpma igleminin toplama ve ¢ikarma is-
lemi Gzerine dagilma 6zellidi vardir. Bu 6zellik agagidaki
gibi uygulanir;

@l-,q/t@‘}(

@4)=3-8—3-4 (10-6)42)=10:2-6-2
3)=8-10+8-3 (7+2){5)=7-5+2+5

J

.
Asagida verilen sorularin sonuglarini dagilma o6zelli- Asagida verilen esitliklerde O ve A yerine yazilmasi
gini kullanarak bulunuz. gereken sayilari bulunuz.
2. 8.(12+5) = [39] To21.(18- [ ])=21-18-21-11 [47]
b. (13+8)-5= o) P /\ -(45+15) = 2045+ 2015 el
¢ 14+(5+2)= 1] “ (23-12)-5=[_]-5-12- /\ f49]
d. 13.(10-3) = [42] d. (12+18)-15=12- | + /\ -15 [50]
e. (18-10)-6= 3] “ ([ + A\)-15=24.-15+36-15 [51]
f. 20-(100-40) = a4 [0 -32- /\)=10-32-10-21 52
g (8+22):5= [45) & (] -8-/A =9-13-8-13 53]
h. 6.(3+2)= 146] h. 40.(50_|:|):A.50_A.14 [54]
° J
=
Ortak Garpan Parantezine Alma
Ortak carpani olan iki carpma isleminin toplanmasi veya gikarilmasinda, ortak ¢arpani parantezin soluna ya da sagina ala-
rak onceligi toplama veya c¢ikarma islemine verebiliriz. Yapilan bu igleme ortak carpan parantezine alma denir.
& 5.6+5:7 =5-(6+7) € 8:2-6:2 =(8-6)-2
Ortak Carpan Ortak Carpan
J

@ www.isemkitap.com




DOGAL SAYILARDA DAGILMA OZELLIiGi VE
ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini ortak garpan parantezine alarak bulunuz.

. 13.10+2-10 = 551 d. 7.12-7.5= [58]
b. 12.10+8+10 = S0 e 24.13-24.12= (59
¢. 8.11+8-9= S0 f 43.814+13-19 = [60]

J

[61] [62]
Soru G} Soru @

A-B=90ve A:C = 80 olarak verildiginegére A-(B+C) | K=20 ve (L—M)=10 olarak verildigine gore
i§|eminin sonucunu bulunuz_ KeL-K.M i§|eminin sonucunu bulunuz.
J J
[63] [64]
Soru @ ) Soru @ A
7 cm
10 cm

Yukarida verilen 6zdes karelerden olusmus seklin tiim 15.cm
kare sayisini veren ifade asagidakilerden hangisidir? Yukarida verilen dikdértgen igindeki mavi bélgenin ala-
A)6:3+6-7 B)6:4+6+5 nini tiim dikdortgenin ve beyaz renkli dikdortgen bol-

genin alanini kullanarak bulunuz.
C)5:3+5-7 D)5:4+5-6

. J . Y,
7Y 4 - Y .



DOGAL SAYILARDA DAGILMA OZELLIiGi VE
ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA

12 cm

Ozdes karelerden olugan dikdortgen icindeki tiim kare | Yukarida verilen dikdortgen igindeki kirmizi alani, tiim
sayisini, mavi ve beyaz kare sayilarini kullanarak bu- dikdértgenin ve beyaz renkli dikdértgen bdlgenin ala-
lunuz. nini kullanarak bulunuz.

J J

s @l o @ |

Asagida 6n yluzl beyaz, arka yUzi kirmizi olan dikdortgen seklinde bir kagit
Derinlemesine dugtn, canlandir. verilmigtir.
Gerekirse kagit katlayarak bulabilirsin.

Verilen kagit Sekil-I'deki gibi kisa kenarlara paralel olan katlama ¢izgisinden
J ok yoninde katlaniyor.

4 cm
>

6 cm

14 cm Sekil-ll
Sekil-I

Katlama sonucu Sekil-I'deki gorsel olustuguna gore Sekil-1I’deki beyaz bélgenin alanini santimetrekare cinsinden
veren ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6+ (14— 4) B)6-14—6-6 C)6-14—6-8 D) 6+ (14 — 10)

7Y 4 - Y .



SiiperTlest Odev TeSti el(azamm

1. 9. (13 +10)

Bu igslemin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)13.10+13-9
C)10-13+10-9

B)9-13+9-10
D)9-13+13-13

2. 8:11-5-11

Bu islemin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)8-(11-5) B)5:(11-8)

C)(8+5)-11 D) (8 —5)-11
3. i+s=24 vei-m =42 olduguna goére i- (s +m) igle-

minin sonucu kagtir?

A) 56 B) 66 C) 68 D) 78
4. 12.(0+8)=12:-10+12-2

Yukarida verilen esitlige gore O + A kagtir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24
5. 24 cm

16 cm
6 cm

Yukarida verilen dikdortgen kagit kesim gizgisinden
makas yardimiyla kesilerek iki ayri dikdortgen olustu-
ruluyor.

Buna gore yeni olusan parcgalardan biiyiik dikdort-
genin alanini veren islem asagidakilerden hangi-

sidir?
A)24:-16—-16-6 B) 24.(16 —6)
C)24-6—-16+6 D) 16+ (24 —6)

9.

10.

2000+ 2001

Bu islemin sonucu asagidaki islemlerden hangisi-
nin sonucuna esittir?

A) 2000+ (2000 — 1)
C) 2001 +2001 + 2000 - 1

B) 2001 - (2000 — 1)
D) 2000 - 2000 + 2000 - 1

Tablo: Kitap ve kaleme ait fiyat bilgisi

Uriin | Fiyat (TL)
Kitap 25
Kalem 12

Fiyatlan yukardaki tabloda verilen iiriinlerden
dorder tane alan Ege’nin kitap ve kalemlere ode-
digi lcret farki asagidakilerden hangisine esittir?
A) 4.(25-12)
C)4-25-4-4

B) 12+ (25— 4)
D)12:25—4.25

90-70-90-20
Bu islemin sonucu ile asagidaki islemlerden han-

gisinin sonucu esittir?

A) 90-60 B) 9050 C)70-50 D) 70-20

A =45 ve (B—C) =20 olduguna gore A-B—A-C
isleminin sonucu kagtir?

A) 400 B) 450 C) 800 D) 900

8+(7-2)
Bu islemin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)8.7-8-2
C)8.2—7:2

B)8:.7-7:2
D)8:7-6-2



1.

Hiper-&fscTest Odev TeSti oyeni Nesil

Asagida odlclleri verilen dikdortgen seklindeki k&gidin 6n yizi beyaz, arka yuzu siyahtir.

6 cm
90 cm
Bu kagit, verilen her bir katlama bdlgesi kare olacak sekilde asagidaki gibi katlaniyor.
Son Durum
Olusan son duruma gore beyaz bolgenin alanini veren islem asagidakilerden hangisidir?
A) 6-(90-06) B) 6-(90—-12) C)6-90-6-18 D)6:90-6-24

Asagida ortak carpan parantezine alinmig bir drnek verilmistir.

‘/6 (li: + 19&}

Ortak Carpan 1. Toplanan 2. Toplanan
Ali bu 6rnege asagidaki islemleri uygulamistir;
e 6 sayisinl 3 azaltmis,
e 3 sayisini 7 arttirmis,
e 19 sayisini 3 arttirmis.

Bu islemlerden sonra parantez igcindeki islemi tekrar ortak ¢arpan parantezine alarak sonucu tek ortak carpan parantezin-
de gosterecek sekilde yeniden dizenlemistir.

Ali’nin yeniden diizenledigi bu islemdeki “Ortak Carpan”, “1. Toplanan” ve “2. Toplanan” nasil degismistir?

Ortak Carpan 1. Toplanan 2. Toplanan
A) Azalmis Artmis Artmis
B) Degismemis Azalmis Artmis
C) Degismemis Artmig Azalmis
D) Artmig Azalmis Azalmis

7Y 4 - Y . |



DOGAL SAYI PROBLEMLERI

SLliperBilgi @ )

Dogal sayi problemleri ¢ézulirken problemi anlamak ¢ok énemlidir. Problemin ¢6zimu icin verilen bilgiler belirlendikten
sonra problemin ne istedigi belilenmelidir. Daha sonra ¢ézim plani yapilarak sonuca gidilmelidir.

Ornek; Ahmet’in yasi Volkan’in yasinin 2 katidir. ikisinin yaglari toplami 21 olduguna gére Volkan kag yasindadir?

Yenitenter Lstenen Cogdim
1. Ahmet’in yasi, Volkan’in yasi Volkan’in yasi O olsun.
Volkan’in yasinin 2 kati O zaman Ahmet'in yas! 2 - O'dir.
2. ikisinin yaglar toplami 21 Ahmet’in yasi + Vokan’in yasi = 21
2.0+0 =21
3.0 =21 olur.
0=21:3
o=7

Asagida verilen problemlerde verilenleri ve istenenleri belirleyerek ¢éziimii yapiniz.

1. Osman’in kalem sayisi, Ayse’nin kalem sayisinin 3 katinin 4 fazlasidir. ikisinin kalemleri toplami 32 olduguna
gore Ayse’nin kalem sayisini bulunuz.

Eesionionl) & —townen ) pa—

2. Zeynep 150 sayfalik kitabi, her giin bir 6nceki glinde okudugu sayfa sayisini 5 artirarak 4 giinde bitiriyor.

Buna gore Zeynep 2. giin ka¢ sayfa kitap okumustur?

Eosionionl & —tonen ) e

3. Yalnizca tavuk, koyun ve kegilerin bulundugu bir ciftlikte hayvanlarin ayak sayilari toplami 116’dir. Koyun ve
kegilerin toplami 22 olduguna gore ciftlikteki tavuk sayisini bulunuz.

il & —townen ) pa—




DOGAL SAYI PROBLEMLERI

Eymen’in yasi, Ege’nin yasinin 2 katindan 3 fazladir.
ikisinin yaslari toplami 18 olduguna gére Ege’nin yasi
kactir?

Ahmet fiyati 4500 TL olan televizyonun bir kismini pesin
O0demis ve geri kalan kismi 8 esit taksitle aylik 400 TL 6de-
yerek bitirmistir.

Buna gore Ahmet’in 6dedigi pesinat kag TL'dir?

Tablo: Ogrencilerin Adim Uzunluklari

isim Adim Uzunlugu (cm)
Kadir 80 cm
Asim 60 cm
Hiseyin 70 cm

Karsilikli bulunan Kadir ile Asim birbirlerine dogru ylGriime-
ye baslayarak onar adim sonra ayni noktada karsilasmis-
lardir.

Buna gore ayni yolun tamamini Hiiseyin kag adimda
tamamlayabilir?

Zeynep, iclerinde 6 tane bardagin bulundugu kolilerden 30
tane alarak 540 TL 6deme yapmistir. Tagima sirasinda bar-
daklarin 45 tanesini kiran Zeynep geriye kalan bardaklarin
tamamini satacaktir.

Zeynep’in saglam kalan her bardaktan 2 TL kar etmesi
icin bardaklarin tanesini ka¢ TL’'ye satmasi gerekir?

|

Tablo: Uriinlerin Odeme Ozellikleri

T Pesinat miktari Taksit B|r_taksu
Uriin (TL) savisi miktari
y (TL)
Telefon 1200 12 200
Tablet 900 9 Fd

Bir teknoloji magazasinda aligveris yapan Hatice fiyatlari
ayni olan birer tablet ve telefon almistir.

Uriinlerin 6deme durumlan yukarida verildigine gore
tabletin bir taksit miktari kag TL’ dir?

° J

|

Tablo: Arabalarin Saatteki Hizlari

Araba Tiirii Saatteki Hizi (km/sa)
A 100
B ?

Saatteki hizlari sabit olan iki aracgtan A tiirGi ayni yolu 6 sa-
atte tamamlarken B turu 5 saatte tamamliyor.

Buna gore B arabasinin hizini bulunuz.

J J
7Y 4 - Y .



DOGAL SAYI PROBLEMLERI

Bir sehirde 40 kilometrelik yol icin taksi kullanan Ayse ile Fatma’nin kullandigi taksi bilgileri asagida verilmistir.

Tablo: Taksi turine gore fiyat tarifeleri

Taksi tiirii Acilis Ucreti (TL) 1 km Yol Ucreti
A 15 50 kurus

B 2 17TL

B taksi tiiriinii kullanan Fatma, A taksi tiiriinii kullanan Ayse’den 10 TL fazla 6dedigine gére B taksi tiiriiniin agihs
ticreti kag TL'dir?

A)5TL B)8 TL C)10TL D)12TL
J
am /\\
Strateji Soru 0 )
Uzunluk dl¢uleri verilen Trafik polislerinin kullandigi dubalarin farkli konumlardaki gorselleri ve uzunluk-
iki gorsel arasindaki farklari incele. lari asagida verilmistir.
icice gegen iki dubanin tabanlann | e AR
arasindaki mesafeyi bulmaya calis.

J

28 cm

Verilenlere gore 6 adet dubanin i¢ ice gegmesiyle olusan yapinin yiiksekligi kag santimetredir?

A) 56 B) 50 C) 44 D) 40

.. ©g

Orman haftasinda bahgesine farkli agaclar diken Ege, adaclari her yil inceleyerek asagidaki tabloyu olusturmustur.

Agag Turi Dikilme Yih Dikilme Boyu (cm) 2017°deki Boy Uzunlugu
2015 44 cm 52 cm
Cam
2015 62 cm 66 cm
Ardic

Senelik biiyiime miktarlari sabit olan iki agacin boy uzunluklari hangi yilda esitlenir?

A) 2023 B) 2024 C) 2025 D) 2026
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SiiperTest Odev Tes-tl °Kazamm

Ahmet, Mehmet'e 15 bilye verdiginde bilye sayilari
esit oluyor.

ikisinin bilyeleri toplami 100 olduguna gére Meh-
met’in baglangigtaki bilye sayisi kagtir?

A) 70 B) 65 C) 50 D) 35

Ciftliginde 40 tane inegdi olan Kadir her gln, her inek-
ten 25 litre sUt sagarak depoya dolduruyor. Daha son-
ra sutleri 5 litrelik siselere koyarak tanesini 6 TL'den
marketlere satiyor.

Buna gore Kadir’in 1 glinliik satistan elde ettigi ka-
zang kag¢ TL’dir?

A) 1000 B) 1200 C) 1400 D) 1600

Ege’nin yasi Zeynep’in yasinin 2 katindan 5 eksik-
tir. ikisinin yaslar toplami 40 olduguna gére Ege
kag yasindadir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

Dogum yillari ardigik ¢ift sayl olan 3 kardesin yaslari
toplami 2020 yilinda 36 olmustur.

Buna gore en kiigiik gocugun dogum yili asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2006 B) 2008 C) 2010 D) 2012

Asim’in simdiki yasi, Hiiseyin’in simdiki yasinin
iki katidir. 4 yil 6nceki yaglari toplami 28 olduguna
gore Asim’in simdiki yasi kagtir?

A) 24 B) 20 C) 16 D) 12

Erdal Bakkal, tanesi 60 kg olan 4 guval nohutu toplam-
da 1920 TL édeyerek almigtir. Daha sonra bu nohutu
6 kilogramlik posetlere doldurarak tanesini 60 TL'den
satmigtir.

Buna gore Erdal Bakkal nohutlarin tamamini satti-
ginda kag TL kéar eder?

A) 120 B) 240 C) 360 D) 480

Tablo: Kirtasiye Urunleri fiyatlari

| Orin | Fiyat(TL) |
Kalem 8
Silgi 5
Defter 10

Ayse yukarida verilen Urlnlerden en az birer tane al-
mak kosuluyla toplam 5 trln almigtir.

Buna goére Ayse en fazla ka¢ TL 6demis olabilir?

A) 41 B) 43 C) 48
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Hiper-&fscTest Odev TeSti oyeni Nesil

60 cm

Faruk, kendi iclerinde 6zdes dikdortgen ve kare seklindeki resimleri sekildeki gibi ug¢ uca olacak sekilde 1600 santimetre
uzunlugundaki duvara asmistir.

Duvarda 20 tane dikdoértgen seklinde resim olduguna gore kare seklindeki resimlerin bir kenar uzunlugu kag
santimetredir?

A)10 B) 15 C)20 D) 25

r (

A

A\ A\
90 cm 100 cm 120cm 90 cm

Yukaridaki okulun pencere uzunluklari esit ve 120 santimetredir. Ardisik iki pencere arasi uzakliklari esit ve 100 santi-
metredir.

Bastaki ve sondaki pencerenin duvar bitimine olan en kisa uzakliklari 90 cm olduguna gore, pencerelerin bu-
lundugu duvarin uzun kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 1880 B) 2080 C) 2180 D) 2280

Yukarida ylkseklikleri 15 cm olan 6zdes 5 basamaktan olusan merdivenin yanina asagidaki gibi farkl yikseklikteki 4
basamakli bir merdiven yapiimistir.

Yukaridaki bilgilere gore sonradan yapilan merdivenin en alt basamaginin yiiksekligi kag santimetredir?

A) 13 B) 14

C) 15 D) 16



